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Διάταξη Θεματικής Ενότητας  
ΒΙΗII615 / Ανακουφιστική Φροντίδα & Γηριατρική Ηθική 

Σχολή ΣΑΚΕ Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 
Πρόγραμμα Σπουδών ΒΙΗII Βιοηθική - Ηθική της Φροντίδας Υγείας 
Θεματική Ενότητα ΒΙΗII615 Ανακουφιστική Φροντίδα και Γηριατρική Ηθική 
Επίπεδο  Προπτυχιακό Μεταπτυχιακό 

 Μάστερ Διδακτορικό 
  

Γλώσσα Διδασκαλίας  
Τύπος Διδασκαλίας Εξ αποστάσεως 
Τύπος Θεματικής Ενότητας Υποχρεωτική Επιλογής 

  
Αριθμός Ομαδικών 
Συμβουλευτικών Συναντήσεων 

Σύνολο Φυσική Παρουσία Τηλεσυναντήσεις 
4 0 4 

Αριθμός Εργασιών  2 
Υπολογισμός Τελικής 
Βαθμολογίας 

Εργασίες Δραστηριότητες Τελικές Εξετάσεις 
30 % 10 % 60 % 

Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών 
Μονάδων (ECTS) 10 

 
Περιγραφή Θεματικής Ενότητας 
Η Θ.Ε. «Ανακουφιστική Φροντίδα & Γηριατρική Ηθική» αποσκοπεί στην κριτική κατανόηση των ηθικών, 
κλινικών, κοινωνικών και θεσμικών διαστάσεων της φροντίδας προσώπων που ζουν με σοβαρή, χρόνια, 
απειλητική για τη ζωή ή προοδευτικά επιδεινούμενη νόσο, καθώς και ηλικιωμένων ατόμων με σύνθετες ανάγκες 
υγείας και φροντίδας. Η Θ.Ε. προσεγγίζει την ανακουφιστική φροντίδα όχι αποκλειστικά ως φροντίδα τελικού 
σταδίου, αλλά ως ολοκληρωμένη, προσωποκεντρική και διεπιστημονική προσέγγιση που αποβλέπει στην 
ανακούφιση του πόνου και της οδύνης, στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και στη στήριξη του ασθενούς και 
της οικογένειάς του. Στο πλαίσιο της Θ.Ε. εξετάζονται βασικά ζητήματα όπως η αξιολόγηση και αντιμετώπιση 
του πόνου και των συμπτωμάτων, η ψυχοκοινωνική και πνευματική διάσταση της φροντίδας, η επικοινωνία με 
τον ασθενή και τους οικείους του, η λήψη αποφάσεων στο τέλος της ζωής, ο σεβασμός της αυτονομίας, η 
συναίνεση, οι προγενέστερες οδηγίες, η αναλογικότητα των θεραπευτικών παρεμβάσεων και τα ηθικά 
διλήμματα γύρω από τη διακοπή ή μη έναρξη θεραπείας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη φροντίδα των 
ηλικιωμένων (γηριατρική), με αναφορά στη γήρανση, την ευαλωτότητα, την άνοια, την πολυνοσηρότητα, την 
εξάρτηση από φροντίδα, τη μοναξιά, την απώλεια λειτουργικότητας και την ανάγκη συντονισμένης υγειονομικής 
και κοινωνικής υποστήριξης. Η Θ.Ε. αναδεικνύει τη σημασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της δικαιοσύνης, 
της ισότητας στην πρόσβαση, της μη εγκατάλειψης του ασθενούς και της φροντίδας ως ηθικής σχέσης. 

Παράλληλα, εξετάζεται ο ρόλος των επαγγελματιών υγείας, των φροντιστών, της οικογένειας και των θεσμών 
στην παροχή ανακουφιστικής και γηριατρικής φροντίδας. Στόχος είναι οι φοιτητές/τριες να κατανοήσουν τις 
σύγχρονες διεθνείς αρχές της ολιστικής και προσωποκεντρικής φροντίδας, να αναπτύξουν ηθική ευαισθησία 
απέναντι στην ασθένεια, τη γήρανση, την εξάρτηση και το τέλος της ζωής, και να μπορούν να αναλύουν κριτικά 
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τα βιοηθικά διλήμματα που ανακύπτουν σε περιβάλλοντα φροντίδας ηλικιωμένων και βαρέως πασχόντων 
προσώπων. 

 

 
Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
ΒΙΗ511 Ιστορία των Ηθικών Θεωριών 
ΒΙΗ512 Ανθρώπινα Δικαιώματα και Θεωρίες Δικαιωμάτων 

 
Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
  
  

 
Σύνθεση Βαθμολογίας 

Τρόπος Αξιολόγησης Βαρύτητα στον 
τελικό βαθμό 

Φόρτος εργασίας 
Ώρες ECTS 

Εβδομαδιαίες Διαδραστικές 
Δραστηριότητες 

 
10  % 

 
12,5-15 

 
0,5 

Εβδομαδιαία Μελέτη 0% 125-150 5 

Εργασία 1 15 % 37,5 - 45 1,5 
Εργασία 2 15  % 37,5 - 45 1,5 
Τελική/Επαναληπτική Εξέταση 60 % 37,5 - 45 1,5 
Σύνολο 100% 250-300 10 
Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης 
• Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, 90%*10=9, και ούτω 

καθεξής. 
• Βαθμός επιτυχίας (Passing rate) 
o 50% στις Γραπτές Εργασίες 
o 50% στις Διαδραστικές Δραστηριότητες 
o Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν τον ελάχιστο απαιτούμενο 

βαθμό (≥ 50%) τόσο στις Γραπτές Εργασίες όσο και στις Διαδραστικές Δραστηριότητες 
o 50% στην Τελική εξέταση 

 
Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα. 
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